

瑞安开展“涉特殊主体案件”集中执行 专门针对“有身份”的“老赖”

本报记者 高敏 通讯员 芮萱

本报讯 “你作为一名公职人员，应当是遵纪守法的模范带头人，但你现在的行为严重损害了政府形象。”面对瑞安市法院执行干警的教育，瑞安某事业单位工作人员胡某十分惭愧，在拘传票上签字后坐上了警车。

5月22日，瑞安市法院开展涉特殊主体案件集中执行活动，共前往9家单位对17名涉执特殊主体进行拘传，实际拘传到2人，有2家单位主动协助拘传3名涉执特殊主体。当天的行动促使被执行人主动履行案件4件，执行到位金额23.7万余元。另外，有4名涉执特殊主体因抗拒执行被处以罚款。

涉特殊主体执行案件主要是指涉及党政机关、党员、公职人员，包括人大代表、政协委员等特殊主体的执行案件。本次行动的对象均为行政、事业编制公人员。

今年4月，瑞安市法院利用自主研发的身份比对软件，对自2016年以来涉特殊主体执行案件进行梳理、统计和

分析。对未履行生效裁判的涉执特殊主体，向其所在单位、政法委、监察委等单位进行通报，督促其申报财产、主动履行义务。

瑞安市法院执行局局长薛箴言介绍，5月21日，法院召开了涉执特殊主体专题教育会，通知涉执特殊主体参加会议并现场进行财产申报。“未参会、未财产申报的，我们视为拒不申报财产，这次的集中执行行动就是针对这部分人进行拘传。”

“你好，我是某局纪检工作人员，我们现在把刘某和周某带到你们执行局了，请你们安排人员进行谈话教育。”

接到电话后，正赶往某局路上的执行干警马上调转车头，回到法院执行局。涉执行案件的公务员刘某和周某已经在谈话室等着了。

“我们局领导知道他们两人没有参加昨天的专题教育会后，非常重视。昨天晚上10点，连夜要求我们今天早上



一定要把他们两人送到法院来。”

经过谈话，刘某和周某对不配合申报的行为表示悔过。瑞安法院对两人各罚款1000元。

“在这次行动中，有部分被执行人在我前往其单位时并不在岗。我们将依法向其单位发送司法建议，通报拒不申报的情况并要求查实其工作时间的下落，建议给予纪律处理。另外，对于尚未履行生效裁判的涉执特殊主体，我们将依法予以曝光，并视情采取更加严厉的执行措施。”薛箴言说。

浙江检察全方位司法保护未成年人

本报记者 许梅 通讯员 史隽

本报讯 再过几天就是“六一”儿童节了，为了进一步营造全社会共同关心关爱未成年人成长的良好环境，5月22日上午，省检察院召开“深化法律监督，加强未成年人全方位司法保护”检察开放日暨新闻发布会活动，通报2017年以来浙江检察机关未成年人司法保护工作情况。

在浙江，2017年以来，涉未成年人犯罪总体态势平稳，但也呈现出一些新的动向和特点。如未成年人刑事案件总量仍在高位徘徊，未成年人犯罪类型相对集中，重大犯罪占一定比例，未成年人共同犯罪、团伙犯罪多发，在校学生犯罪依然常发多发，性侵、拐卖、遗弃、虐待、暴力侵害未成年人权益等犯罪数量上升、形势严峻等。

对此，浙江检察机关以“零容忍”的

姿态继续加大对侵害未成年人犯罪的打击力度，尤其是对性侵、拐卖、绑架、虐待、遗弃、暴力伤害未成年人等恶性案件，统一归口办案，通过未检部门专人专办，实现集中从严从重从快打击。据统计，2017年至2018年3月，全省检察机关共办理性侵、拐卖、绑架等侵害未成年人人身权利犯罪2422件3261人，人数较同期上升约10%；判处5年以上有期徒刑的229人，其中10年以上有期徒刑、无期徒刑或死刑的有40人。

同时，我省检察机关立足未成年人案件办理，综合发挥检察机关刑事、民事和行政检察职能，力求精准指控，确保不遗漏一起侵害事实、不放纵一个侵害罪犯。一年多来，全省检察机关共监督侵害未成年人案件立案7件，纠正违法41人次，纠正遗漏罪行17件，纠正漏犯7人，就重罪轻判提出抗诉9件。

为不断提升惩治成效，浙江检察机关还不断探索、创新更有利于保护未成年人的有效举措。早在2016年6月，慈溪市检察院牵头当地法院、公安及教育、卫计、人社等8部门开展性侵犯犯罪人员信息公开制度试点，建立性侵犯犯罪人员信息库、适度公开性侵犯犯罪人员信息，以及特定行业从业查询机制，让未成年人免遭潜在性侵害，制度创新领跑全国。

日前，针对侵害未成年人犯罪隐蔽性强、证据收集困难的问题，杭州市萧山区检察院联合区公安局、卫计局和社会发展局建立全国首个侵害未成年人案件强制报告制度，明确医疗机构对接诊中发现的未成年人遭受侵害或疑似遭受侵害案件线索，及时向公安机关报告，向检察、卫计部门报备的义务，检、警、医联动，拓展线索渠道。

“就让我做他的双腿，让他一次也不用跑”

级残疾。后来，在亲友的帮助下，他在潭边村开了一家副食品店，店面虽小但生意还行。这家小店成为了饶新华的主要生活来源。今年是饶新华经营店铺的第10个年头，眼瞅着营业执照即将到期，自己去办既没有头绪也不方便，他心急如焚。

得知此事后，吴小花立即上报镇综合信息指挥室，指挥室工作人员随即将此事交办给谢善彪。

谢善彪接到消息后，马不停蹄地赶赴饶新华的店里，开始了他的代办服务。由于饶新华的店面没有土地证和房产证，不属于商业用房，按照相关规定，必须由村镇出具证明方可换领营业执照。为此，谢善彪在镇、村、饶新华家“三点一线”地跑，不厌其烦地来回跑了四五趟，2天时间就把营业执照办下来了，然后亲自送到饶新华手中。“‘跑’对于残疾人来说真的太难了，就让我做他的双腿，让他一次也不用跑。”谢善彪说。

谢善彪的跑腿故事只是坛石镇“党建+基层治理”深入开展的一个缩影。5月上旬以来，坛石镇开展百名网格员

进网入户大走访活动，全镇干部作为联网干部挂联到65个网格，与全镇65名网格员一起成为28000多名村民的代办“管家”，通过联网入网、进网入户走访调研，帮助村民办理日常事项。网格员无力解决的问题，上报到镇“四平台”，由联网干部协调处理，力求发现一件解决一件，做到事事有着落、件件有回音。

“进网入户梳理一批困难群体办事事项，网格员或联网干部作为‘跑小二’，上门代跑，为群众提供便利，着力解决群众反映强烈的突出问题。”坛石镇相关负责人表示，接下来，还将全面推开“织心工程”，通过党员户全覆盖，充分发挥党员先锋模范作用，让党员用实际行动影响带动身边更多群众参与基层治理。

网格故事

三级公安机关联动出击 摧毁一重大涉黑涉恶团伙

通讯员 陈谊

本报讯 近日，在省公安厅统一组织指挥下，杭州市公安局、金华市公安局出动近500名警力，对杭州市滨江区以虞关荣为首的重大涉黑涉恶团伙开展集中统一收网行动，共抓获虞关荣在内的团伙成员33名，缴获一批违禁品，扣押大量资金、物品等涉案财产。

本次行动中，省公安厅主要领导全程坐镇指挥，省公安厅、金华市公安局、杭州市公安局相关领导及有关警种负责人协同上阵，具体指挥协调统一收网行动。

该重大涉黑涉恶团伙线索来源于今年2月底省公安厅对群众信访举报线索的梳理。发现该重大线索后，省公安厅高度重视，迅速成立了省市县三级公安机关联合调查组，开展秘密调查并依法立案侦查。经过2个多月的秘密调查，警方发现以虞关荣为首的黑恶势力豢养一批违法犯罪前科人员，长期盘踞在杭州市滨江区，通过有组织地实施聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害、串通投标等暴力方式和非法手段，强揽工程、打压竞争对手，非法控制垄断滨江区域的土石方和市政绿化工程，攫取巨额非法经济利益。此外，这个团伙还涉及非法持有枪支、聚众赌博、吸毒等多种违法犯罪行为。这个团伙人数众多、分工明确，涉及案件多、涉及罪名多，手段残忍，社会影响极为恶劣，黑恶性质明显。

中央部署扫黑除恶专项斗争以来，浙江省公安机关高度重视，把它作为重中之重的工作来推进，坚持打早打小、露头就打，坚决向一切领域的黑恶势力亮剑。以虞关荣为首的重大涉黑涉恶团伙的被摧毁，是浙江扫黑除恶专项斗争祭出的又一记重拳。目前案件正在进一步侦办中。

为进一步清除黑恶势力犯罪毒瘤，持续净化社会治安环境，欢迎广大群众通过来电、来信、来访等方式，积极向公安机关举报涉黑涉恶违法犯罪线索，公安机关将如实记录在案，并保护举报者个人隐私安全。浙江省公安厅扫黑办举报电话：0571-87286585；来信请寄浙江省杭州市上城区民生路66号浙江省公安厅扫黑办收；来访请直接到浙江省公安厅信访接待处；同时也可向“浙江刑侦”官方微博公众号和“浙江刑警”官方微博举报。

“智慧信号灯”要来了 杭州启动新一轮五年治堵

本报首席记者 王索妮 通讯员 范杨

本报讯 5月22日，治理城市交通拥堵工作领导小组(扩大)会议在杭召开。记者从会上获悉，未来五年，杭州将通过加快轨道交通建设、加大停车设施建设力度、加大智能化违法取证设施投入等方式，破解交通拥堵“城市病”。

2017年是全省治堵第一个五年规划的收官之年，也是杭州交通治堵的攻坚之年。根据高德交通发布的《中国主要城市交通年度报告》，杭州的全国百城拥堵指数排名从治堵前的前3位大幅下降至2017年的第48位，今年一季度排名又继续下降至第83位。

按照新一轮五年治堵工作任务，杭州将重点挖掘现有交通设施服务中的潜能与交通大数据的隐藏价值。如无需人工调控就能根据车流车速等状况自动计算最佳亮灯时间配比的“智慧信号灯”，将在重点路口试点实施，提高路口通行能力；新建住宅推广街区制，推进已建成住宅小区和单位大院逐步开放；建立完善停车设施共享利用的协调机制，鼓励倡导单位与居民区错时停车。

5年内，杭州将加强交通执法队伍建设，加大智能化违法取证设施的投入，提高路面管控效率和执法效能，持续开展常态化交通违法整治；巩固文明交通成果，加大力度治理行人闯红灯行、不走斑马线乱穿马路等行为。

另外，杭州今年将继续严查重点交通违法行为，实现城市主干道路口机动车守法率95%以上、非机动车和行人守法率85%以上。

本报职业道德监督电话·0571-87054423



作者 汪津津

“确实便利，真的是为我们残疾人办了一件大实事。”近日，当江山市坛石镇村民饶新华从坛石镇市场监管平台派驻干部谢善彪手中接过新办理的营业执照时，笑得合不拢嘴。而就在几天前，他还因营业执照到期无法续办而一筹莫展。

事情要从5月8日说起。那天，网格员吴小花在入户走访中得知，饶新华的小店的营业执照即将到期急需办理。饶新华是郭丰坞村村民，20年前因一场意外导致双腿和左手截肢，造成肢体一